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ÉVKÖZI 13. VASÁRNAP                             B év                    1– 4 oldal 

 

Olv.:  Bölcs 1,13-15 2,23-24 –2Kor 8,7.9.13-15 – Mk 5,21-43 

Jairus leánya           
          

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

Szentmise bevezetése 

 

Minden Föld imádjon téged Isten! – énekeltük. 
 

Kedves Testvérek! Egyszerű szólítgatni a teremtett világot, bár a teremtett világ néha sajátos 
arcát mutatja. Tegnap láthattuk micsoda ítéletidő volt Kalocsa környékén, Erdélyben és itt is 
megtapasztaltuk az elmúlt napokban. A kérdés: amikor szólítgatjuk ezt a teremtett világot, 
hogy áldja az Istent, akkor a világ ilyen magatartására gondolunk? Az ember ezzel a 
gondolattal önmagát bátorítja, mert nem egyszerű istendicséretre hangolni a szívét, áldani az 
Istent és köszönetet mondani az Istennek! 

 

Ha komolyan vesszük, hogy Isten az élet szerzője, Isten az élet fenntartója,  
ha tudjuk értékelni az életet, ha tudjuk valóban mi az élet értelme,  
akkor nem is olyan nehéz minden helyzet, minden körülmény ellenére  
Isten felé fordulni! Tegyük meg! Minden vasárnap erre való!  
 

Magunk mögött tudjuk a mindennapok gondját-baját. 
Szerezzünk lelki bátorítást, lelki örömöket, lelki vigaszokat. 
Aztán valahogy végig tudunk menni az úton. 
Tartsunk rövid önvizsgálatot, hogy méltóképpen dicsőíthessük az Istent! 

 

 

Szentbeszéd 

 

Kedves Testvérek! A nagy ünnepek elmúltával sajátos programot indítottunk: mélyítsünk el 
magunkban minden vasárnap az életünk szempontjából egy-egy fontos igazságot. Előző 
alkalommal a születés és a halál titkával foglalkoztunk. A születés az életerő, a bátorság 
kérdése a mi emberi világunkban, a halál sajátos létforma.  
 

Előtte a gonoszság és a jóság misztériumát próbáltuk jobban megérteni, hogy a gonoszsághoz 
ne legyen semmi közünk, a jóság határozza meg az életünket! Nem lehet élni a nélkül a lelki 
öröm nélkül, ami csak akkor születik meg az ember szívében, amikor jót tesz. Higgyék el – 

újra és újra hangsúlyozom – a mi világunk azért szegény, attól szenved, mert a Földön kevés 
az a gazdagság, amit azok az emberek hordoznak, akik jót tesznek! Sokan sokat keresnek, 

sokan meggazdagodnak és érdekes, sem ők nem lesznek boldogabbak, sem azok, akiknek a 
kárára meggazdagodnak. Egészen természetes és érthető is.  
 

Ezekre az ismeretekre építkezve a mai alkalommal a keresztény küldetésünkről lesz szó a 

mai szentírási üzeneteket hallgatva.  A keresztény embernek van egy általános küldetése és 
van egy konkrét feladata! Ez nagyon lényeges! A küldetésben benne van minden feladat is, 
nem elegendő csupán a küldetés ismerete, a küldetés hangoztatása. Hallottuk, Isten az élet 
szerzője, az élet fenntartója. Isten az életet szolgálja. Jézus Isten jelenlétét hozta el hozzánk, 
aki az emberi életet szolgálja.  
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Hatalmas tömeg Jézus körül 
Az emberek milyen gondjaikkal mentek Jézushoz? Egyszerűen hallani akarták? Ez is nagyon 

fontos, de oda vitték az életüket. Ki tudná megmondani, hogy Önök milyen gondjaikkal jöttek 
ide? Ki tudná megmondani, hogy Önök mit várnak a mai találkozótól itt az Isten házában? 
Mit akarnak hallani a paptól? A mai történetben hallunk két emberről, egy beteg asszonyról és 
egy haldokló, meghalt kislányról. Mindenki jön a bajával Jézushoz, aki új világot hozott. A 
hallgatókról nem tudunk többet, ilyeneket ír a Szentírás: így még senki soha nem beszélt.  
 

Közben a figyelem arra fordítódik, ami konkrét. Konkrét a beteg asszony megjelenése, 
konkrét a haldokló kislány esete. Mi sajnálhatjuk a Kalocsa környékbelieket, akikre rázúdult a 
zivatar. Mit tudunk értük tenni konkrétan? Sajnálhatjuk őket, imádkozhatunk értük.  

 

A küldetés általános, amit Jézus így fogalmazott meg: 
Menjetek el az egész világra, hirdessétek az örömhírt mindenkinek, 

kereszteljétek meg őket az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében 

és tegyetek jót mindenkivel! 

 

A feladat konkrét 
Ki a mindenki? Aki mellettem ül, mellettem van, ez a kisfiú adott esetben odajön hozzám és 
valamit elpanaszol, akkor van nekem vele dolgom. Egyébként nem tudom meg, hogy mi van a 
lelkében, milyen gondja van. Itt vannak Önök, akkor tudom meg, hogy mi a tennivaló, ha 
valaki fölfedi a gondját, baját. Van egy általános küldetésünk és van egy konkrét feladatunk! 
 

A küldetésre hivatkozni 
konkrét feladatok nélkül a kereszténység játéka! 

 

Konkrét feladatok nélkül keresztény értékekre hivatkozni: odajutunk, ahova jutottunk itt 
Magyarországon, Európában is, mert úgy tűnik, hogy nem tudtuk és nem tudjuk egymás 
terheit hordozni, úgy elhordozni, hogy ne legyen kilátástalanná az életünk. Ha kilátástalan az 
életünk, akkor gyengék vagyunk, akkor az erősebb legyőzi a gyengét. 
 

Van egy általános küldetés, 
 de a feladatok mindig konkrétak! 

 

Ez nagyon lényeges kérdés! 
Nem elegendő a kereszténységre hivatkozni,  
keresztény hitünkről beszélni.  
A konkrét feladatok azok,  
amelyekben kifejezzük keresztény értékeinket.  
Kifejezzük valójában a szeretetünket! 

 

A kereszténység új világot hozott  
Az új világ első embere Jézus Krisztus! Mi ez az új világ? Ez az új világ az, amely a rosszat 
nem rosszal viszonozza! A Krisztus előtti világ: szemet szemért, fogat fogért! Ahol ez a világ 
uralkodik, ott háború van.  
 

Új világ érkezik - az Isten világa!  
Isten életet akar, Isten az életet akarja fönntartani!  
Hogy lehet fönntartani az életet? Csak úgy, 
ha a rosszat jóval viszonozzuk!  
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A keresztény tanításban meg kell barátkoznunk a szeretet globalizációjával. Nem szívesen 
használjuk a globalizáció szót, mert mindenütt erről beszélnek. Politikai globalizáció, 
gazdasági globalizáció, ami az egész világot akarja érinteni, vagy meghatározni. 
 

A szeretet globalizációja is  
az egész világot szeretné meghatározni! 

 

Jézus bemutatja nekünk, hogy a szeretet Istene hogyan viselkedik a világban: a rosszat nem 
rosszal viszonozza, hanem szeretettel! Áldozatai vannak ennek is, de ha valami megállítja a 
rossz folyamatokat, az csak a szeretet ereje. A Jézus előtti időben istenek uralkodtak rajtunk. 
Az istenek szolgaságban tartottak bennünket, próbáltuk engesztelni őket, engesztelő 
áldozatokat mutattunk be, hálaáldozatokat, ha valamit meg akartunk köszönni.  
 

Jön Jézus Krisztus! 

Aki szeret! Aki értünk Isten! Aki az Emmanuel! 

A zsidóság szerint: Aki velünk Isten! 

 

Megjelenik a béke Istene, az élet Ura! Nem azt jelenti, hogy ez az élet mindig úgy 
diadalmaskodik, ahogy azt mi szeretnénk. Isten azáltal diadalmaskodik, hogy nekünk szeretet 
feleleteink vannak a konkrét emberi problémákra. Konkrét felelete Jézusnak, ahogy odamegy 

ahhoz a haldokló kislányhoz. Konkrét felelte Jézusnak, ahogy szembesül annak az asszonynak 
a gondjával. A küldetés globális, mindenki felé szól: Szeressétek egymást, ahogy Én 
szerettelek titeket! Ez akkor konkrét, amikor a konkrét bajával szembesülök a másik 
embernek és van válaszom.  
 

A válasz az ember maga!  
A válasz akkor is az ember maga,  
ha adományt adok neki.  
A válasz akkor is az ember maga,  
ha megosztok vele valamit a javaimból. 

 

Az ember maga a válasz, mert a bajban lévőnek a másik emberre van szüksége, mert csak a 
másik ember gyógyítja. Egymást gyógyítjuk! Ebben az értelemben igaz az is, – annak 

ellenére, hogy a halál megmarad – hogy nem a halált szünteti meg Jézus, hanem a lelki halált.  
 

A halál életforma. 
Ha egymásért élünk, ha egymást szeretjük,  
ha egymásért áldozatot hozunk,  
ez azt jelenti, hogy ez a halál létformája.  
Ilyenkor magamról mindig megfeledkezem.  
Ilyenkor mindig a másik lesz a fontosabb,  
a másik van a középpontban! 

 

Tehát ez az új világ! Ezáltal teremtődik az új emberi kapcsolatok világa. Egészen személyes 
kapcsolatokban jelenik meg, közösségek életében jelenik meg. Hallottunk erről a 
szentleckében, a rövid olvasmányban is. A gondolatainkat kell összerendezni, tudatosítani 
magunkban, hogy milyen világot akar az Isten.  
 

Az isteni világ az Isten szeretetének üzenete emberek által, 
ahogy Jézus által jelent meg az isteni szeretet! 
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Ugyanígy, az Isten szeretete általunk jelenik meg akkor, amikor fölismerjük a bajban lévőt és 
megtesszük azt, ami tőlünk telik. Csak ahhoz van közünk, csak azt szeretjük, akinek 
osztozunk a gondjában, bajában. Aki mellett elmegyünk, semmi közünk hozzá. Ha sokak 
mellett elmegyünk, akkor idegen világot teremtünk.  
 

Ha a bajban lévőt észrevesszük és megtesszük, amit megtehetünk, 
- ezek a konkrét feladatok - akkor nemcsak segítünk,  
hanem béke, öröm támad a szívünkben.  
Megtettük, amit megtehettünk! 
Ezek a tetteink fényt ajándékoznak a világnak!  
Ezek a tetteink reményt, jövőt jelentenek a világnak!  
 

Próbáljuk ezeket a kérdéseket összerakni a gondolatainkban,  
hogy ne csak névleges keresztények legyünk. 
Ismervén a megoldást, amit Jézus bemutatott, 
járjunk a nyomában! – Keresztény azt jelenti, hogy krisztuskövető – 

Ezáltal mi az élet üzenetét hordozzuk ebben a világban! 

 

Ez az üzenet: jövőt ígér! 

 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek! Eléggé furcsa meghatározás: Minden születés a halálban ér véget. Utunk 
van és ezen az úton újra és újra szembe találkozunk a halállal egy betegségben, csalódásban, 
bánatban. Az az ember, aki a szenvedő emberhez odafordul, az megfeledkezik önmagáról, 
legyőzi a halált! Addig, amíg élünk, ez a nagy lehetőségünk: 
 

Egymás életét szolgálni, amíg meg nem halunk! 

Sajátos helyzet, de ez az emberi perspektíva! Imádkozzunk! 

 

Mi Atyánk… 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Az áldással befejeződik a szentmise. Vigyük az üzenetet az emberek felé. 
Nem kell mást tenni, csak nyissuk ki a szemünket, nyissuk ki a szívünket és ne menjünk el 
senki mellett úgy, mint egy idegen mellett. Ha éppen bajban van, akkor vessük be magunkat. 

Ha semmi baja nincs, akkor legyen egy mosolyunk a számára, valamit érezzen meg abból, 
hogy egymásnak nem vagyunk idegenek. Isten azt akarja, hogy életünk legyen. Meg fogunk 
halni, de addig, amíg élünk, addig ne engedjük, hogy a halál uralkodjon rajtunk!  

 

Ha nem magunknak élünk, hanem egymásért élünk, 
akkor legyőztük a halált! 

 


